
 

Внимание! В училище е пламнала зараза 

от бързо разпространяващо се празнично 

настроение! 

Симптоми : силно изявен ентусиазъм за 
участие в благотворителната кампания 
(особено засегнати са 8 а), засилено желание 
за зъбене на публични места (познато още 
като усмихване), налудничаво тананикане 
(предимно на т.нар. коледни песни), 

повишаване нивото на оптимизъм и доброта 
във въздуха( за съжаление 8-те класове имат 
имунитет и продължават да се избиват, 
незнайно за какво). 

Прояви на симптомите : ежедневни, 

засилващи се. 
Продължителност : в зависимост от 
поносимостта - от няколко дни до месец. 

Усложнения : рядко срещано, но може да 
прерастне в перманентен позитивизъм. 

Предпазване : упорито мръщене, ритане на 
топките…и гирляндите, кишагазене, 
снегопроклинане (не е за препоръчване, не 
помага много често). 

 

Молим всички ученици, учители, хранители, 

работници, ПАЗАЧИ, шофьори, пазителки на 
чистотата и IB (класифицират се отделно) да 
се заразят своевременно! Благодарим!!! 
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  Много обичам мандарини. Миризмата им винаги ми напомня за 
Коледа. И Коледа обичам. Със сняг - много! Вярно, че, както казва 
една съученичка, лятото си е 3 месеца празник, ама Рождество си е 
баш-празникът, хитът на сезона, най-якият тренд и прочие. 
  Знаете ли кое харесвам най-много? Че не само получаваш, ами и 

даваш подаръци! Няма нищо по-хубаво от радостта в очите на 
някого, когото обичаш, докато дърпа пакета от ръцете ти! 

Особено, ако ти е скъп на сърцето ( не подаръкът, човекът). И не 
ми казвайте, че никога не сте искали да изтръгнете нещото от 
ръцете на мъчещия се да го разопакова брат/баща/приятел и да 
разкъсате с яростен замах хартията. Ама оставете ги, моля ви се!!! 
След 20-тата минута става наистина интересно! 

Другото хубаво на празниците е трапезата ☺ То бива, бива диети, 

ама от тия сандвичи и кремвиршки, шоколади и чипсове в лафката 
сме станали кожа и кости! Друго си е една димяща порция 
пълнени чушки, на мама сърмичките, на тате пържолите (на 25-ти, 

де), на кака курабийките, на баба питката и на магазина всичкото 

останало! А и греяната ракийка сякаш е измислена само за такива 
магични нощи (е, прекалената й употреба прави всички нощи 

магични, ама нейсе- здраве да е!). Градусът на настроението рязко 

се вдига! 
И като стана въпрос за настроение, Коледа е единственото време 
през годината, когато дори бруталният кич докарва в очите ми 

сълзи на умиление, а мигащите лампички не ме изкарват извън 

кожата ми (може би защото е твърде студено да излизам извън 

кожата си, не знам). И украсяването на елхата си е супер 

удоволствие, най-вече след 3 дневното търсене на, цитирам мама, 
“Къде завряхме грозните топки миналата година?” Но върха на 
сладоледа…чакайте! Какъв сладолед!? Това е статия за КОЛЕДА! 

Та, върха на баницата е семейното събиране! 
Дааам, всички тези жени са ми лели и да, всички те ще се изсипят 
вкъщи за празниците! Не ме питайте къде ще спят! Вече 
съчувствам на бузите си и на кучето, което ще бъде карцирано 

навън…ама на бузите повече! Представям си го всичкото това 
женуря, опустошило двудневните кулинарни усилия на мен и 

милата ми майчица, как порядъчно спиртосани разнищват съдбата 
на Анна-Мария-Маргарита-Хуана-Лучия-Гарсия и нейните 7 и ½ 

сестри или как обсъждат последния хит според списанието 

“Плетката и второто око в третата младост”, или как с умиление 
си спомнят за първите ританки на баща ми… Тогава аз вкарвам контрабандно милото ми куче (ако още не е станало на кубче 
лед) и докато се размръзва, то също бива нацелувано, нагалено и намачкано, та му държи за година напред. На мен също! 

Какво да правиш- семейство! А семейството си остава най-важното по тези (следва злобно клише) светли християнски 

празници! Така че се прежалете и давайте смело и усмихнато към Коледа, защото другата е чак догодина! И не забравяйте да 
ядете мандарини!!! 

                                                               Хайде със здраве! 
Дени 12а 



 ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ... 
 

Как посрещат Коледа и Нова година по света 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Великобритания  
   Много от коледните ритуали, спазвани в 
Западния свят, са с британски произход. 

Всяка домакиня приготвя коледен пудинг, 
в който се слагат късметчета /бобено 

зърно, монета, копче/, които 

символизират какво ще донесе новата 
година. Някои семейства предпочитат пая 
пред пудинга или пък маслени сладкиши 

от бадемово тесто със захаросани 

плодове. В менюто преди десерта е 
включена и знаменитата супа от 
костенурки и, разбира се, пуйката. В 

навечерието на Нова година на площадите 
в Глазгоу, Единбург или на Трафалгар 

Скуеър в Лондон се посреща идващата 
година с многобройни карнавали и 

тайнствени пиеси, в които играят 
маскирани актьори. По стар обичай 

всички пеят популярната шотландска 
песен „За старите приятели" по стихове на 
Робърт Бърнс. Нарастването на деня е 
знак на по-нови сили и това се празнува 
по няколко начина: преплуване на река на 
25 декември и лов на лисици на 26-ти. 

Холандия 
От векове насам Sinter Klaas (Дядо 

Коледа) идва от Испания по средата на 
ноември. Всички, дори и кралицата, го 

посрещат на пристанището. Едва 
пристигнал, Дядо Коледа тръгва да види 

дали децата са послушни. Той разполага 
с три седмици - до 6 декември, за да 
прецени кой заслужава подарък и кой - 

не. В деня на отпътуването му всички 

деца излизат на улицата, размахват 
знаменца, пишат му писма и всичко 

това - при звъна на черковни камбани и 

оръдейни залпове. Приготвят се чифт 
обувки, пълни със сено, и моркови за 
кончето на Дядо Коледа. Бисквити и 

бонбони, хвърлени в дворовете, 
предвещават минаването му през 
квартала. А постоянният му спътник е 
Черният Петер - той носи подаръци за 
лошите деца. 
 

Италия 

На 24 декември италианците празнуват 
и Деня на дървото. Обичаите са много, 

но общото между тях е голямата 
козуначена кифла, която служи за 
коледен сладкиш. Тя се пази за постната 
вечеря на 24-и и е предшествана от 
различни ястия от риба.  
Представят се празнични сцени, 

свързани с Рождество Христово. 

Възрастна жена, наречена днес Ла 
Бефана /Богоявление/, посещава 
италианските домове и носи подаръци 

за добрите деца, а лошите наказва. В 

навечерието на Богоявление звънят 
камбани, които предупреждават децата 
да си лягат, преди тя да е дошла.  
 

Швеция 
Там Коледа е нещо свещено. 

Свещено до такава степен, че 
шведите са построили цял 

лунапарк. Въпреки потока от 
туристи, традициите се спазват 
стриктно. Например, тази със 
свещичките. Коледните 
празници започват на 1 

декември. На 13 декември - 

денят на санта Лусия, 
момичетата обличат бели 

рокли, украсяват главите си с 
корони от по четири свещи и 

пеят фолклорни песни. Както в 
Дания, вечерята минава под 

знака на херингите и ориза с 
канела, сервирани върху 

червена покривка. Един дух, 

който определя и съдбите, е 
назначен да раздава 
подаръците. 

Испания 

Тъй като Дева Мария е покровителка на 
Испания, празненствата започват от деня 
на Непорочното зачатие - 8 декември. С 

приближаването на празника градовете и 

селата организират паради на гротескни 

същества от хартия и дърво, изобразяващи 

герои от митологията и историята. На 
роднини и приятели се раздават върбови 

кошници, препълнени с шунка, вино, 

захаросани бадеми, марципан и специален 

бадемов бонбон. Бъдни вечер, или още 
наричана Добрата нощ, е времето, в което 

семейството се събира и празнува. След 

това всички се отправят към църквата, за 
да присъстват на специална среднощна 
литургия. На Коледа се разменят 
подаръци и се теглят имена от урна 
/Урната на съдбата/, за да се предскажат 
романтичните връзки през идната година.  
 

Франция 

Франция е голяма държава и 

всяка област добавя по нещо 

типично свое към коледната 
традиция. Още на 1 декември 

всяко дете получава шарен 

картонен календар с 24 

прозорчета. Зад всяко прозорче 
има изненада - малко 

лакомство. На 24 декември се 
отваря последното и най-

голямо прозорче. В 

празничната вечер около 

бляскавите светлинки на елхата 
семейството похапва пуйка с 
кестени и различни изискани 

специалитети, закупени 

специално за случая - миди, 

охлюви, риба сомон и 

великолепен, много скъп пастет 
от гъши дроб. В Елзас - област, 
която в последните столетия е 
била ту част от Франция, ту от 
Германия - традицията гласи: 

печени кестени и греяно вино.  

Индия 

За Коледа християните в Индия 
украсяват бананови дървета или 

манго. Понякога украсяват и 

къщите си с листа от манго. В 

някои части на Индия за украса 
използват малки глинени лампи, 

които се поставят в края на плоски 

покриви или върху стени. 

България 
Коледа е най-таченият семеен 

празник у българите. Наследили 

сме го от античната традиция на 
Балканите. През 680 г. в 
Константинопол поредният 
църковен събор забранил „така 
наречените календи" заради 

неприкритото им езичество, но в 
пределите на младата българска 
държава, образувана година по-

късно, те не били преследвани, 

затова сред балканските народи 

ние сме съхранили най-много 

обреди и песни по Коледа. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Жалка доза Оптимизъм  
 

Беше един от онези дни. Знаете за кои дни говоря. Събудих се и светът ми се изхили злобно. 

 Разлях чашата с горещото кафе върху дрехите, с които имах намерение да дойда на училище, изпуснах си 

тролея и трябваше да чакам 10 мин. за следващия, което автоматично ме правеше закъсняла за първия 
час…В който, за да е още по-приятно, имах контролно по математика. И ако това не е перфектната сутрин 

– здраве му кажи! Слушах музиката, която почти всички квалифицират като добре ( или не до там добре)  
замаскиран шум и се молех автобусът да полети, за да стигна навреме. Тогава се случи. 

Изведнъж 280 се закова на място и които можехме да се доберем до прозорците ги видяхме. Една полу-
размазана обърната на капака си кола, избит пътен знак, лежащ кротко до нея на фона на 10-тината мъже, 
които се спуснаха да помогнат. Бавно обърнаха колата, от която се измъкна една разплакана, трепереща 
от ужас млада жена. Избутаха колата встрани от пътя и автобусът спокойно продължи по пътя си, но, 

седейки на топло в него, аз се замислих… 

Щом моята сутрин беше толкова ужасна, само заради някакво си там контролно, какво ли му беше на това 
момиче от размазаната кола. И ако моят ден можеше да се оправи само след няколко часа, то какво щеше 
да стане с нейния…Как продължава денят ти, щом започва с катастрофа? И има ли изобщо смисъл да се 
ядосваш за ред глупости, които те изкарват извън релси, при положение че някои хора в този момент 
изгубват и релсите си, и всичко останало… 

Май не, а..? Звучи банално и е страшнo изтъркано клише, но както се пее в една песен  

‘every day is good because of being alive’. Не бих си и помислила да ви промивам коледно настроените 
мозъци с лозунги от типа “Всяка сутрин си повтаряйте, колко е прекрасен светът!”, просто защото не е. И 

ти го знаеш. Но по Коледа виждаме само хубавото и дано винаги да е така. Защото поне веднъж годишно 

имаме нужда от малка доза оптимизъм. 

Беше един от онези дни. Знаете за кои дни говоря. Събудих се и светът ми се изхили злобно. Но аз също 

мога да се хиля… 

Весела Коледаааааа! И Честита Нова Година! 
                                                                                        Дени 12а 

Германия 

Това е един от най-важните 
празници в страната. 
Приготовленията за празника 
започват през декември /от 
Никулден - 6 декември/. 

Пешеходните зони и магазините 
се украсяват. За празника се 
събира цялото семейство. 

Младите идват при старите, 
колкото и далече да живеят. 
Всички заедно сядат около богата 
трапеза, за да хапнат от 
традиционните немски 

специалитети: гъска с ябълки, 

пфеферкухен и лебкухен и не на 
последно място - щолен /със 
много стафиди, бадеми и сушени 

плодове/. 

 

Китай 

В Китай християните празнуват, като 

осветяват домовете си с красиви книжни 

фенери. Коледното дърво се нарича Дърво 

на светлината и се украсява с вериги, 

цветя и фенери от хартия. Децата закачат 
своите чорапи и чакат Дядо Коледа, 
когото те наричат Dun Che Lao Ren, което 

означава Коледният старец.  

Тъй като по-голяма част от китайците не 
са християни, главният зимен фестивал в 
Китай е китайската Нова година, която се 
чества в края на януари. Това е времето, 

когато децата получават нови дрехи и 

играчки, трапезата е по-богата и се 
изстрелват фойерверки. Важен момент на 
празненството е почитането на предците. 
Техни портрети и картини се окачват на 
видно място в дома.  
 

Гърция 

Гръцките коледни и новогодишни 

традиции са особено тясно свързани с 
религията. Елхата се подрежда на 24 

декември и си разваля 12 дни след 

това, точно след Йордановден, или 

Фота, както го наричат гърците. На 
Бъдни вечер се яде също както у нас 
постно - ошаф, баница, щрудел, боб. 

Почти същият е и обичаят - 
коледуване.  
И в Гърция Коледа е семеен празник - 
всички заедно отиват на църква, 
всички заедно хапват от свинското, 

печената пуйка със зеле и 

изключително вкусната баклава със 
сусам, канела и портокалови кори 

която не липсва в никоя къща. 
Подаръците се раздават на Нова 
година. Айос Василис е любимият 
светия на гръцките деца. Той е техния 
Дядо Коледа.  

 



 

 

Без име 1 
 

Лично творчество... 

 

   Обикновените синьо-бели гуменки на ивици, зеленикавите джинси, дългият тънък пуловер, черен с две 
бели ивици хоризонтално по средата, тънките дълги пръсти, леко прегърбен, бледото слабо лице, 
рошавата кестенява коса, а небето струпало върху него цялата си сила, готово да отприщи цялото си сиво 

безумие, но още ръми съвсем леко. Светът от високо изглежда по-ясен, осем етажа над земята, вече се 
смрачава, някои домове са осветени от 60-ет ватови крушки, прозорците са затворени, заради 

приближаващата буря, а той държи чадър, осем етажа над света, без намерението да го използва. Прави 

няколко крачки по пустия покрив на този свят, сяда на парапета му, провесва крака в бездната, тази 

притегателна, бездънна, криеща хиляди тайни бездна, и се заглежда в бетонните кутии около него, 

апартаменти-затвори, двустайни, тристайни, четириетажни килии, над които витаят зли духове, 
обладаващи всеки, през когото минат. Тъмни, зли сенки, минаващи през стени и тела, и оставящи след 

себе си само горчивата утайка на скръбта, раздразнението, досадата и отчуждението. Вади цигара, 
запалва, всмуква дълбоко, така че да изпълни целите си дробове, като удавник, поемащ нужната глътка 
въздух, и поглежда пак към света, но този път през пушечна преграда. “Повече няма да пуша”, казва той и 

оставя цигарата, полунедопушена на ръба на света, сигурно другата половина е за вятъра, стария скитник, 
приятел и брат. Напряга за миг мускулите си, само колкото да се изтласка и скача, полита надолу, като 

ангел без крила към бездънната, безупорна земя, дрехите му, широки за слабото тяло се развяват от 
вятъра като наметало, земята, последната бариера, зове осиновения си небесен син. Красиво, падащо, 

обречено, самотно, безумно, копнеещо и объркано тяло, повлякло душата, а след него като пепел от 
горящи криле пада пепелта от още неизгасналата цигара на ръба на сградата, рисува странни картини от 
тънки струи дим в 21 и 47. Небето най-сетне се пропуква, гръмотевиците раздират небесната облачна плът 
и като кръв едри, тежки капки дъжд наводняват света. 
   Всички сме паднали ангели, ангели без крила, вечно копнеещи, вечно гладни, жадни, боси, без дом, 

търсещи, безкрайни и смъртни, всички сме заточени на земята, обречени да търсим себе си навсякъде, във 
всеки, завинаги. 

                                                                                                                   Веско, 12 а 

 

Предложение за учениците, които се притесняват как ще покажат 

бележника на родителите си 
 

    Една жена се прибира вкъщи и открива следното писмо на масата: “ 

Мамо, макар да съм само на 15 години, вече намерих истинската си 

любов. Той е на 21 години. Знаех, че едва ли ще го одобрите, затова 
избягахме с колата, която откраднахме. Чака ни дълъг път към родния му 
Иран. Не се притеснявайте, аз го познавам добре - срещнахме се преди 

цели три месеца, когато той избяга от затвора. Трябва да ви призная и че 
съм бременна във втория месец и се надявам всичко да е наред с бебето, 

защото напоследък много пуша и пия. Всъщност, преди да тръгнем на път 
към Близкия Изток, ще се наложи да поживеем още малко в България. 
Засега сме се настанили в караваната на един приятел на Хасан, която е 
пълна с наркотици и за да ни е по-свободно и да имаме пари, първо трябва 
да ги продадем. 

    Ама, мамо, защо припадна? Когато се свестиш, искам да знаеш, че 
написах всичко това, за да знаеш, че има и по-лоши неща от двойката ми 

по геометрия.” 



 

НОВО! НОВО! НОВО! 

 
На страниците на училищния 
вестник може да поместите своите 
обяви, били те сериозни, или не 
съвсем. И при това, все още няма да 
ви искаме пари за това. 
 

Продавам Интернет модем Webstar, 

56 kbit, с извод за Ethernet за 35 лв. 
Модемът се продава с драйвър. 

Александър 12 а 
 

Издирвам голяма доза сън, няколко 

килограма глас и 243 гр. търпение. 
Дени 12а 

ВРЕМЕ ЗА ЗАБАВЛЕНИЕ 
 
Идеи за вашето тържество... 

 

Има два термина, които обозначават обикновените, делнични дни и 

другите. Денят, в който правим обичайните неща, ходим на работа 
или на училище, е наричан “ по научному” “ профанен”. Другият 
ден, в който можем да сме различни от това, което сме обикновено, 

в който можем да сложим маска и да усетим празничното, 

необикновеното, различното, го наричат “сакрален” – “свещен”.  

Много често хората се оплакват, че животът им е скучен, че им е 
тъпо, че нищо интересно и ново не им се случва. И сигурно е така. 
Защото интересните и новите неща не се случват. А трябва да си ги 

направиш.  

Предстоят празници, купони. Един от най-лесните начини да се 
почувствате различни е просто да бъдете различни. И така, нашите 
репортери ви попитаха:  

- Обичате ли да ходите на маскен бал?  

И вие отговорихте: - Да!  

- Като какво сте се маскирали досега?  

- Като: Спайдърмен, Зоро / най-лесно е/, Жулиета, вещица, 

джудже на дядо Коледа, котка, заек, Снежанка, каубойка… 

Малко ни разочароваха отговорите ви на въпроса ни като какво 

ще се маскирате тази година. Най-предпочитаните образи са на 
Хари Потър и на известни певици/ с ужас предполагаме, че 
става дума за фолк-певици!/ 

Затова ще ви предложим още няколко варианта и то, лесни за изпълнение. 
Може да се маскирате като мумия. Нужни са ви само две-три рула тоалетна хартия и помощ от 
приятел, който да ви омотае плътно. За да се маскирате като Сънчо, просто си останете с 
пижамата, може за по-голяма убедителност да прикрепите по някакъв начин и малка 
възглавничка към врата си. Случайно родителите ви да са изживявали хипи или метъл период? 

Преровете гардероба им. Ако откриете странни дрехи в тъмносин цвят, не се чудете – това са 
някогашните задължителни ученически престилки и костюми, носеха се и червени 

пионерски връзки. Направо са антикварна рядкост, така че не се колебайте, а направо ги 

навличайте. Ако искате да потеглите накъдето ви видят очите, но още не ви е позволено, заради възрастовите 
ограничения, можеде да демонстрирате своя протест като се маскирате като затворник – нужни са ви само 

тъмни дрехи на райе, може и да изрежете бели ленти от обикновена хартия, а може да изберете и да бъдете 
магистрала / тази, по която искате да избягате/ - пак тъмни дрехи и бели хартиени ленти, прикрепени към 

дрехите отвесно.  

 

И още... Безплатни идеи за маскиране на коледния или новогодишния купон :  

 

1. Маскирайте се като IB ученик! Нужни са ви само 14 изпита в рамките на седмица и никой няма да ви различава 
от този рядък, изчезващ вид! 

2. Вегетариански хот-дог или кисело зеле, като по-важно е зеле, не кисело; за момичетата хит са баница с късмети 

или ошав, според случая. 
3. Само за 8-ми клас : представете си, че не сте кечисти и не се бийте. Ще заблудите всички! 

4. Маскирайте се като пазачът на училището! Как? Няколко серии от един анимационен сериал за едно семейство 

и техния иконом ще ви дадат идеи. И ,за Бога, не говорете толкова! 
5. Пуснете брада и можете да минете за един ведър г-н Ка… Коледа, дядо Коледа!!! 

6. В краен случай се престорете на себе си. Може някой да ви се върже…                     Весел празник! ;) 

 



 УЧИЛИЩНИ ОТБЛЯСЪЦИ 
 

Учителите “споделят”: 
- Ох, наливам масло в олиото. 

 Г-жа Ирина Стоянова 
- Я, ми светнете, че като умра, цял живот ще 
ми бъде тъмно в гроба. 

Г-жа Костова 
 

Г-жа Костова : Успехът ви върви между е и п ! 

(2,87 и 3,14) 

 

Г-н Коев : След като кихна ще си продължим 

темата…(ких) 

 

Г-н Владо Маринов : Чели ли сте поети 

романтици? 

Катето Н. : ДА! 

Г-н Владо Маринов : Кой? 

Катето Н. : …не му знам името… 

 

Веско за някакъв социален експеримент : Едни 

хора седят чисто голи в един стъклен куб и си 

правят ежедневие… 

 

Английски с Блъш 
- Iva, what are you doing? 

- I am typing. 

 

- Iva, what are you doing? 

- I`m writing my homework. 

 

 

В час по Литература… 
 

Артьом: Според мен за Яворов любовта е по-

важна от жената. Жената е само средство.... 

Г-жа Димитрова: Искаш да кажеш, че “тъмен” 

означава плътски? 

Криси : Не!…просто не е светъл! 

 

Димитрова чете стихотворение : “…желаем 

го.”…Влади, не се пипай! 

 

Димитрова признава : Аз не мога и 20 грама да 
изпия! 
Катето Н. : Еми, че то вие сте 20 грама… 

 

Катето Н. към Дени : Абе като си няма имам 

чувството, че си глуха…
 

Екипът на „Синята Лудница” в Частна гимназия „Проф. д-р Васил Златарски” – IB World 

School Ви благодари предварително, че купувате и четете този вестник. Той може да бъде още по-

интересен за Вас, ако самите Вие пишете в него. Така че,  Ви очакваме с нетърпение през Новата 

2006-та година! 

И Ви пожелаваме през новата година да откриете истински важните за Вас неща и хора. И 

побързайте, не чакайте, не губете време, защото има една стара поговорка /а знаете, че старите 

поговорки обикновено са и мъдри/: Да, наистина има време, но времето е повече от живота. 

Направете това, което искате, още сега!/ в краен случай, на другата сутрин, когато ви мине 

махмурлукът/........................ 

                                                                                           До догодина!        
 

   www.zlatarskischool.org 


